

6月27日上午内蒙古公务员面试真题及解析

1.千难万难，只要重视就不难大路小路，只有行动才有出？

“事物发展总是与各种矛盾相伴相生。有矛盾有风险本身并不可怕，关键要有化解矛盾和排除风险的态度和办法，不能在困难和挑战面前束手无策、无所作为。千难万难，只要重视就不难；大路小路，只有行动才有出路。”习近平总书记的这一重要论述，深刻揭示了事物矛盾运动、互相转化的辩证关系，揭示了新形势下化解矛盾、排除风险的方法路径，是我们今后做好各项工作的遵循和指南。

千难万难，只要重视就不难。都说“世上无难事，只怕有心人”，原因就是有心人有责任、有担当，能够正确认识矛盾，不回避矛盾，全力以赴解决矛盾。例如：推动东北老工业复兴，吉林新一轮振兴发展，矛盾和风险不可避免，困难和挑战错综复杂，如果我们不知道该怎么办，不想办法，不积极作为，安于现状、畏首畏尾、视野狭窄，只能让矛盾越堆越多、困难越积越大。“艰难困苦，玉汝于成。”面对改革发展中的千难万难，我们唯有拿出“明知山有虎，偏向虎山行”的闯劲，披荆斩棘、刺刀见红的冲劲，真正把矛盾和风险、困难和挑战踩于脚下，方能在新形势下、新起点上闯出一条具有特色的发展新路。

大路小路，只有行动才有出路。“丰碑无语，行胜于言。”说得再好，不付诸行动等于打白条；蓝图设计得再完美，不落实终会沦为镜花水月。怎么谋发展？不是靠喊出来的，而是要实实在在地干出来。总书记重要讲话精神为我们指引了前进的方向，我们接下来就要做“实干家”，拿出破釜沉舟的勇气、背水一战的决心和“抓铁有痕”的干劲，戮力同心、真抓实干，尽其责、成其事，尽心竭力、兢兢业业地做好各方面工作。

只要重视起来，什么难题都能破解；只要认准了方向，就要马上行动起来。今天，推进吉林新一轮振兴发展，是我们的历史责任，等不起更慢不得。让我们共同努力，共同书写好吉林新的历史，描绘出吉林更加美好的未来。

2.多地开办警察书屋，谈一谈警察书屋对警察队伍建设的意义。

习近平总书记多次强调要爱读书、读好书、善读书，号召广大党员领导干部“真正把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求，自觉养成读书学习的习惯，真正使读书学习成为工作、生活的重要组成部分”。

在公安机关建设“警察书屋”，打造书香警营，开展读书学习活动，是具有重要意义的，主要体现在以下几方面

第一，是深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神的重要举措，也是学习型公安机关建设的重要载体。

第二，既是深入推进政治建警、素质强警的重要方法，也是坚定民警理想信念、提高民警综合素质的必然要求；

第三，既是开展文化育警、文化惠警的暖心工程，也是舒缓民警工作压力、构建民警精神家园的客观需要。

所以，我们应该让这样的警察书屋在全社会开花结果，可以从以下几方面来努力

第一，从思想方面，积极引导广大民警牢固树立学无止境、终身学习的思想理念，培育民警爱学习、爱读书的良好习惯，努力养成认真学习、积极探索、求真务实的良好学风。比如可以广泛开展图书推介、读书交流、学习大讲堂等内容丰富、形式多样的主题读书活动，吸引广大民警参与其中，营造全警阅读的浓厚氛围，激发民警阅读热情。使大家真正的感恩书屋、热爱书屋、营造书屋。

第二，要对警察书屋进行规范化建设，建立长效机制，这就需要建立一系列的有关警察书屋的制度，别需要明确警察书屋”配置书目、建设规划、建设标准、主体责任、管理制度、使用规范和配置书目等项目细则。

第三，警察书屋不应该止步于纸质书，还可以发挥互联网加的作用，比如可以加强“警察书屋”网站、数字图书馆以及移动阅读 App 的开发建设。要积极研究新媒体时代民警阅读习惯的变化，进一步创新方法载体，鼓励引导民警通过微信、微博、QQ 群等现代通讯方式进行读书学习、互动交流。各地公安机关要充分利用当地新闻媒体，广泛宣传“警察书屋”建设和读书活动开展情况，展现警营新风采、新成果和民警新形象。

最后，希望通过警察书屋，让书香铸造警魂，让书香滋润警察心灵。书屋进警局，毫端蕴秀、笔墨含香，寄寓着传统文化的接续，寄寓着春风化雨、润物无声的文明力量。

6月27日下午内蒙古公务员面试真题及解析

1. 李克强总理说大学生身体沉下去，本事才能上的来，怎么看。

纸上得来终觉浅，缘知此事要躬行，我们会从书中学习到许多的理论知识，但是理论只有与实际相结合，经过我们的实践之后才能够更深刻的理解它、体会它，如果只停留在理论中，那就是纸上谈兵、空谈误国。

大学生作为天之骄子，寄托了家庭和国家的期望，担负着重要的使命，但是大学生也有许多的问题存在。比如说眼高手低、好高骛远，一心要做大事，但是没有从细小的事情入手，没有摆正自己的心态。所谓活到老学到老，还有三分没学好。大学生在学校里积累了丰富的理论知识，对于事物有比较全面的认识，但是，他们的工作和实践能力却很差，因为理

理论和现实是有差距的，我们应该把学习理论的精神运用到实践中，在实践中积累经验，同时
在实践中修正自己对于理论的认识。

不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海，罗马不是一天建成的。成功的获取不是
一蹴而就，许多大学生在学校里的表现都很优秀，可能是班干部、社团的负责人、三好学生，
但是，当我们毕业以后就应该忘掉这些成绩，从零开始，在工作岗位上虚心学习，增强自己
的业务能力，提升自己的业务水平，在成长中学习，在学习中成长，这样才能不断进步，才
能让自己在工作中独当一面。同样，那些自己创业的大学生也要把心沉下来，脚踏实地一步
一步来，不要想着明天就变成马云，后天就变成乔布斯，这是不现实的，我们要学习他们不
服输的精神和为社会服务的意识，把他们作为自己前进的动力。

天将降大任于斯人也，必先苦其心志劳其筋骨。无论是生活、工作还是创业，都不会
是一帆风顺的，初入社会的大学生会遇到各种各样的问题，生活的不适应，工作能力被别人
质疑，自己的人生理想不能实现，仿佛自己是世界上最倒霉的人，但是每个成功的背后都有
其艰辛和汗水。马云也曾背着公文包去销售产品，结果被人拒绝；乔布斯也曾被苹果公司驱
逐出去，失去了自己的事业；但是，他们今天的成就又有几个人可比拟呢。所以，不要因为
一时的失败而垂头丧气，也不要因为一时的成功而骄傲自满。其实每一次的失败和挫折都让
我们离成功更进一步，只是为我们排除了一个错误的选项而已。

本事不能一天就获得，也不会一天就消失，因此我们要用长远的眼光、平和的心态来
对待，在实实在在的工作中不断进步。

2. 有些毕业大学生抱怨自己工资还没有农民工高，对此你怎么看。近两年，“大学生起
薪比不上农民工”“起薪一年比一年低”的议论不少。其中不乏“读书无用”的言辞。但我
认为这只是个例，并非普遍现象。农民工中的确存在月薪近万乃至更高的人，但高校毕业生
中更不乏用人单位抢着要、开出几十万年薪的事例。

在我看来，判断求职者身价高不高，收入少不少，不能单纯看他的身份是农民工还是大
学生，而应该看他创造的劳动价值与工资待遇是否成正比。大学生虽然学历高，但是我国产
业结构调整相对滞后，目前大学专业设置与市场需求之间存在结构性失衡的矛盾，再加上就
业形势严峻，大学生往往没有从事与其学历相适应的工作，所从事的工作技术含量并不高。
再者，刚毕业的大学生就业技能单一，工作经验缺乏。求职空间并不大。刚毕业的大学生起
薪不如农民工，实际上与人才结构、产业结构配置不合理有关，并不能说明人才贬值，大学
生身价不如农民工。

针对当前的情况我认为我们应该从以下几方面努力来改变：

第一、大学生要树立正确的择业观念，将目光放长远，努力提升自己的工作能力，真正将自己的学识运用到工作中去，才能更好的实现自身价值，获取应得的报酬。

第二、学校专业设置方面应更加切合市场需求，保障学术研究的同时也要注重市场需求，设置的专业能转化为现实劳动力，避免浪费教育资源。培养适合社会需要的人才，引导部分人接受职业技术教育，学会一技之长，改变千军万马上大学的“单腿”教育格局，

第三、企业发展要符合时代潮流，向着高端制造业转型，不在单纯依靠基础加工业获取经济收益，适应产业转型升级的趋势。坚持市场调节和政府引导相结合。充分发挥市场配置资源的决定性作用，加强国家产业政策的合理引导，实现资源优化配置。以自主创新提升产业技术水平。把增强自主创新能力作为调整产业结构的中心环节，建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系，大力提高原始创新能力、集成创新能力和引进消化吸收再创新能力，提升产业整体技术水平。

总之，不管怎么说，我们大学生也不应该那么悲观，要正确认识当前的情况。同时我们也要认识到天下没有白吃的午餐，天下没有白掉的馅饼。要想有所成就，我们大学生还是要专心努力从实际出发，求真务实，努力适应社会发展的要求，我们还需要不断接受社会的磨练和前辈的指导，所谓的玉不雕不成器，我们要学会坦然面对人生中的风风雨雨，学会给自己定好位，要相信努力总会有收获，关键是你会去努力，会去吃苦，而不是一旁埋怨。